

春节临近,家政保洁员难求,家政服务公司已暂停接单——

# 年前大扫除八成要自己动手了

■本报记者 谢丹

随着春节的临近,年前大扫除是许多家庭的标准动作,这也推动了家政服务市场的火爆,尤其是家庭保洁服务人员供不应求。记者走访市内部分家政服务公司了解到,保洁员节前预约量明显增多,且价格出现小幅上涨,部分家政公司出现了预约难甚至预约不到的情况。

## 保洁员紧俏,要服务需预约

王大姐从事家政保洁10多年了,她告诉记者,每年腊月,都是最忙碌的日子。“这段时间我基本只接擦玻璃的单子,因为整家打扫的活耗时费力。”王大姐说,一天平均要擦4—5户,单多的时候一天要擦7户。

1月9日上午,记者来到衡阳市某家政服务公司,该公司前台工作人员刚拒绝

一单电话预约保洁服务。“您之前预约的保洁服务我们已经在排单,您现在预约的保洁服务我们暂时安排不了。不好意思!”该公司的工作人员介绍,年前客户需求量大、工作量也大,保洁员基本一整天只能服务一个家庭,人手根本不够用。

记者了解到,春节前两个星期,家政保洁服务供不应求,预约订单源源不断。一些老客户和精明的主妇为避开高峰,早在2019年12月底就雇人先将家中玻璃、纱窗、屋顶打扫干净,再提前预约好年前的卫生打扫。

## 劳动强度倍增,服务价格小幅上涨

当前家政服务市场如此火爆,那么价格波动大不大?

记者走访的一家家政服务公司则表示,年前保洁服务并未涨价,但目前他们已

经暂停接单。

随后,记者又相继走访了位于雁峰区、高新开发区两家家政公司。他们的工作人员均表示,这几天家庭保洁排单的人很多,当天无法提供上门服务,有需求的话一定要提前预约。据了解,两家公司的保洁服务费,均有小幅度的价格上升,涨幅在每小时增加5—10元。

保洁员为何这么紧俏?除了春节临近,有服务需求的家庭暴增外,记者还了解到另外两个原因。一是部分家在外地的保洁员已经请假回了老家。另外,则是因为每单的服务时间也长了。年前,很多家庭都要做大扫除,平时两三个小时就能搞定的清洁大扫,现在的工作量和花费的时间可能是数倍。除了一般的地面保洁外,还要清洗抽油烟机、储藏室、皮沙发等,都是平时较少涉及的,整个保洁服务一个人至少需要8小时。

## 高新区少儿交响乐团成立

系衡阳市第一支少儿交响乐团

■文/图 本报记者 谢小青  
实习生 谢逢萍

本报讯 1月8日,衡阳市第一支少儿

交响乐团——高新区少儿交响乐团成立,孩子们以一场美妙的音乐盛宴与大家见面。该乐团的成立为孩子们提供了一个展示艺术才华的平台,成为高新区又一文化

## 刷屏的“花街”,就是这么美!

70万盆鲜花装点中心城区



多彩“锦缎”铺设的蒸阳南路,分外养眼迷人。胡亚华 摄

品牌。

精彩的音乐会开始了,孩子们着正装闪亮登场,管弦乐《中国少年先锋队队歌》《歌唱祖国》《让我们荡起双桨》《我和我的祖国》、长笛二重奏《德维耶纳第三奏鸣曲》、双簧管独奏《军港之夜》、长号合奏《在银色的月光下》等多首音乐作品奏响,时而激越高亢,时而含蓄深沉,令人沉醉。

虽然这是高新区少儿交响乐团首次亮相,但孩子们以扎实的音乐功底、出类拔萃的音乐表现力,赢得了观众的热烈掌声。

三年前,衡阳市首支交响乐团——高新区衡阳交响乐团成立,该乐团积极培养接班人,在高新区教文体局的统一布局下,少儿管乐训练基地、少儿弦乐训练基地、少儿民乐训练基地相继在祝融小学、衡州小学、蒸水小学建立,并有针对性的培训。经过三年的筹备,孩子们正茁壮成长,在艺术的道路上迈出了坚实的一步,明天的他们将站在更大的舞台上展现靓丽的身影。

■本报记者 胡亚华

本报讯 “这街道经过鲜花点缀后,好漂亮。”10日上午,在首峰小区附近上班的市民周小姐出门后惊喜地发现,蒸阳南路大变样,“披彩戴花”,色彩纷呈。

当日下午,记者在蒸阳路看到,园林工人正顶风斗寒埋头栽植鲜花,蒸阳路沿途交叉路口两旁的绿化带内花团锦簇,姹紫嫣红,将冬日的街头装扮得温馨靓丽。为喜迎新春佳节,我市斥资对蒸阳路、蒸湘路、船山路、船山路与东风北路交会处匝道以及北二环匝道等重要交通节点公共绿地,展开绿化提质改造,共下地栽植鲜花70万盆,以红色石竹、黄色角堇、三色堇为主,配合栽植玫红色的矮牵牛,新增美化彩化面积12360平方米,通过多品种鲜花混植“绣拼”,组合出别具匠心的花带,用绚丽的花境为雁城添彩。

## 老旧小区 哪些是必改项目?

市住建局开展培训会

■本报记者 谢小青  
实习生 谢逢萍

本报讯 我市老旧小区改造摸底工作已完成,如何推动该项工作尽快启动施工?1月10日上午,市老旧小区改造工作培训会召开,各县市区住建部门负责人及有关街道、社区负责人参与培训。

会上,市城市工作办相关负责人讲述了老旧小区改造工作流程及操作,并对工程单位、水务投、燃气公司和通信办的工作作了部署。改造项目整体实行差异化改造,确定二次供水、燃气、强弱电、环卫设施、安防设施、照明设施、道路交通设施、排水设施及绿化、房屋主体屋面渗漏处理、外墙砖剥落整修、建筑节能改造等基础设施为必改内容,鼓励改造充电桩、立体停车场、养老抚幼用房等设施。

会议学习了石鼓区陕西巷老旧小区改造项目设计方案。湖北建科设计有限公司高级工程师方寿武介绍了老旧小区改造方案,与会人员结合本地区(单位)实际,交流了老旧小区改造工作进展及存在的难题。

因水管联通接水——

## 12日起 雁峰区局地停水

■本报记者 胡亚华

本报讯 10日,记者自市水务集团获悉,因城南水厂DN800管联通接水,市水务集团拟定于1月12日9:00至1月13日12:00停水施工。届时,黄茶路(沿江南路至蒸阳南路段)沿线(包括富江一品、兴达市政公司、公司家属房、三建家属区、博雅学校、师院家属区等)用户将无水。请提前做好储水准备,早完工早通水,遇雨顺延,如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线: 8429110  
衡阳市自来水有限公司协办

## 招租公告

我司珠晖区双江村博雅珠安片区资产现对外招租,详情请咨询 0734-2886231。

衡阳城建投房地产开发有限公司  
2020年1月4日

## 土地招租

衡阳市珠晖区东阳渡镇太山村内一宗30亩工业用地现状出租,详询 0734-2886231。

衡阳城投建材有限公司  
2020年1月2日